
Бюджетування та звітування
міні-компаній



Підготовка

Бюджетування та звітування міні-
компаній



Дискусія

Бюджет компанії



Прибуток - це різниця між доходами та витратами
компанії. 

Доходи – це сума надходжень, отримана за надані
товари та послуги, вони відстежуються за рахунками-
фактурами. 

Видатки – це те, що компанія закуповує, щоб вести
свою діяльність і заробляти кошти, і вони
відстежуються за квитанціями.

Бюджет компанії 



ФІНАНСОВИЙ ОБЛІК

КЕРІВНИК
 З ПРОДАЖУ

ОБЛІК З ПРОДАЖІВ

КЕРІВНИК 
З ПЕРСОНАЛУ

ОБЛІК РОБОЧИХ
ГОДИН

КЕРІВНИК 
З ФІНАНСІВ

ОБЛІК 
ФІНАНСОВОГО СТАНУ

ОБЛІК
ВИРОБНИЦТВА

КЕРІВНИК 
З ВИРОБНИЦТВА



БАЛАНС СКЛАДАЄТЬСЯ З АКТИВУ ТА ПАСИВУ

Активи - це економічні ресурси, які належать компанії і мають
потенційну вартість у майбутньому. Вони можуть бути
конвертовані у гроші або використовуватися для генерації доходів. 

Пасиви - це фінансові зобов'язання або
заборгованості, які компанія має перед іншими
суб'єктами. Пасив є джерелом утворення
активу.

Активи = Пасиви + Капітал власників



ОСНОВНІ ЗАСОБИ1.

дорогі , довгострокові

2. ОБОРОТНІ
(НЕВЕЛИКІ) ЗАСОБИ

3 - ЗАПАСИ

сировина, незавершена
продукція, готова

продукція

4 - ДЕБІТОРСЬКА
ЗАБОРГОВАНІСТЬ

Заборгованість перед нами5 - ГРОШІ
Каса, банківський рахунок

БАЛАНС. АКТИВ
 *те чим володіє міні-команія



АКЦІОНЕРНИЙ

КАПІТАЛ

1. 2 - ПРИБУТОК

3. ЗАПОЗИЧЕННЯ

Довгострокові
Короткострокові (в тому числі не
оплачені іншим рахунки–
кредиторська заборгованість )

БАЛАНС. ПАСИВ
*Джерело утворення активу



ПРИНЦИП ПОДВІЙНОГО ЗАПИСУ

КОЖНА ОПЕРАЦІЯ ЗАНОСИТЬСЯ ДВА РАЗИ

ЗВІДКИ КУДИ 

Як в балансі так і в головній книзі



Бухгалтерія

JA Ukraine рекомендує міні-компаніям вести бухгалтерський облік
та звітність у таких документах:

Головна книга;
Звіт з виробництва;
Звіт з продажу;
Звіт про прибуток;
Зарплатний листок;
Баланс;
Книга акціонерів;
Звіт про ліквідація міні-компанії.



Студентська компанія Bear Pottery виготовляє
чашки з глини.

У компанії 5 учасників: 
Кароліна — генеральний директор
Михайло— керівник виробництва
Дмитро— менеджер з персоналу 
Соломія— маркетинговий менеджер
Марія — фінансовий менеджер. 

Всі вони активно займаються виробництвом і продажем. 
Вони вирішили платити 20 грн. за виробництво однієї чашки та комісію 10% від
доходу продавцю за кожну продану чашку. Менеджери також отримують
заробітну плату згідно з їх посадами: генеральний директор — 80 грн. на місяць, а
інші менеджери — по 50 грн. на місяць.



Практичні вправи

Операція 1.
Для залучення стартового капіталу мінікомпанія Bear Pottery випустила акції
на суму 3500 грн. 2 грудня. Всі студенти інвестували в компанію рівноцінно та
отримали рівну кількість акцій, кожен по 2 акції номінальною вартістю 350 грн.,
їхні номери були з 12001 по 12011.

Також зазначаємо дату операції і документ та призначення:
Дт Гроші (отримано)  і Кт Акціонерний капітал.



Операція 1.Спочатку заповнюємо книгу акцій



Операція 1. Усі операції (крім виробництва)
фіксуємо у головній книзі, тому....

Важливо пам’ятати про метод подвійного запису:
Дт Гроші (отримано)  і Кт Акціонерний капітал.



Операція 2.
Для початку виробництва студенти придбали 20 кг глини в Clay
Factory
4 грудня та заплатили за неї 400 грн. (Рахунок C-39001). 

Відображаємо операцію в Головній книзі:
Дт Виробничі витрати   і Кт Гроші

(виплачено)



Операція 3.
10 грудня вони орендували гончарний круг у Ceramic Shop на
один тиждень і заплатили за це 800 нрн. (Рахунок 120). 

Відображаємо операцію в Головній книзі:
Дт Виробничі витрати   і Кт Гроші

( )



Операція 4.
15 грудня вони заплатили 1200 грн. тому ж Ceramic Shop за
використання печі (Рахунок 128).

Відображаємо операцію в Головній книзі:
Дт Виробничі витрати   і Кт Гроші

( )



Операція 5.
Вони виготовили 80 чашок протягом одного тижня. Кароліна
виготовила 17 чашок, Михайло — 22 чашки, Дмитро — 10 чашок,
Соломія— 16 чашок, а Марія — 15 чашок. 
Всі чашки були готові 15 грудня після випікання.

Відобразіть у
виробничому

звіті інформацію
про кількість
виробленої
продукції.



Операція 6.
18 грудня в регіональному торговому центрі був організований
Різдвяний ярмарок. 
Збір за участь у ярмарку в розмірі 250 грн. мінікомпаія Bear
Pottery сплатила JA Ukraine 16 грудня (Рахунок 1256). За ці гроші
студенти отримали торговий стенд. 

Відображаємо операцію в Головній книзі:
Дт Маркетинг і Кт Гроші



Операція 7.
17 грудня вони придбали тканину в магазині «Сатин» для
оформлення стенду за 150 грн. (Рахунок 75834).

Відображаємо операцію в Головній книзі:
Дт Маркетинг і Кт Гроші



Операція 8.
18 грудня всі студенти взяли участь у ярмарку і продали 20
чашок по 100 грн. за штуку. 2 чашки розбилися під час
транспортування. 

Відображаємо операцію в
звіті з продажів



Операція 8.
18 грудня всі студенти взяли участь у ярмарку і продали 20
чашок по 100 грн. за штуку. 2 чашки розбилися під час
транспортування. 

І ще у головній книці: 
Дт Гроші і Кт Дохід від продажів



Операція 9.
Оскільки всі студенти були рівноцінно залучені до продажу вони
отримали рівну комісію за продажі (10% від загального доходу
від продажу). Зарплата за перший місяць була розрахована і
виплачена 31 грудня (Розрахунковий лист 1).

Заповніть
зарплатний

листок 



Операція 9.
Оскільки всі студенти були рівноцінно залучені до продажу вони
отримали рівну комісію за продажі (10% від загального доходу
від продажу). Зарплата за перший місяць була розрахована і
виплачена 31 грудня (Розрахунковий лист 1).

Відобразіть виплату ЗП у головній книзі:
Дт Оплата праці Кт Гроші



Який фінансовий результат в кінці 2024 року?

Заповніть бухгалтерські документи.
 
Чи отримали студенти прибуток або зазнали збитків у першому місяці? 

Яка була їх фінансова ситуація на кінець місяця?



Використовуючи дані головної книги заповнимо
Звіт про фінансові результати та Баланс

Беремо до уваги підсумок головної книги, а саме:
 Сальдо каси-620 

Акціонерний капітал -3500
Дохід від продажів -2000

Витрати:
Виробничі-2400

оплата праці- 2080
Маркетинг - 400



Спочатку визначаємо фінансовий результат  
Прибуток чи збиток?

Беремо до уваги підсумок головної книги, а саме:
Дохід від продажів -2000

Витрати:
Виробничі-2400

оплата праці- 2080
Маркетинг - 400



А тепер Баланс;)



Операція 10.
У січні студенти продавали свої продукти безпосередньо іншим
студентам, родичам і друзям. Кароліна продала 4 чашки,
Михайло— 3, Дмитро — 1, Соломія— 6, а Марія —2. Ціна
залишалася 100 грн.
Вони принесли гроші до студентської компанії 28 січня.

Заповніть звіт з продажів



Операція 10.
У січні студенти продавали свої
продукти безпосередньо іншим
студентам, родичам і друзям.
Кароліна продала 4 чашки,
Михайло— 3, Дмитро — 1,
Соломія— 6, а Марія —2. 

Ціна залишалася 100 грн.
Вони принесли гроші до
студентської компанії 28 січня.



Операція 10.
І звісно головну книгу;)



Операція 11.
Зарплати були розраховані та виплачені 31 січня (Розрахунковий
лист 2).



Операція 11.
Зарплати були розраховані та виплачені 31 січня (Розрахунковий
лист 2). Памятаємо про головну книгу;)



Операція 12.
Маркетинговий менеджер Соломія була незадоволена
результатами роботи студентської компанії і шукала нові
можливості для продажу. 

Вона зв'язалася з місцевою муніципалітетом і після дуже
успішних переговорів з керівником муніципалітету, муніципалітет
замовив 50 чашок для бізнес-подарунків. 

Оскільки це було спеціальне замовлення, також була можливість
запропонувати спеціальну ціну. 

Їм пообіцяли ціну 120 грн. за чашку. 

5 лютого було куплено 10 кг глини в Clay Factory за 200 грн.
(Рахунок 142). 



Операція 12.
5 лютого було куплено 10 кг глини в Clay Factory за 200 грн.
(Рахунок 142). 



Операція 13.
10 лютого було виготовлено 40 чашок. Цього разу студенти змогли
безкоштовно скористатися майстернею та гончарним кругом бізнес-
менторів.
Студенти виготовили чашки в таких кількостях:
У лютому Кароліна виготовила 11 чашок, Михайло— 18, Марія — 15,
Соломія— 6, але Дмитро не брав участі у виробництві.



Операція 14.
Всі чашки були виготовлені та передані вчасно, і 25 лютого за контрактом з
муніципалітетом було отримано платіж на суму 6000 грн.



Операція 15.
Соломія активно працювала над веденням соціальних мереж в лютому і
через Instagram було отримано 12 замовлень по ціні 100 грн. за одиницю.
Гроші за покупки через Instagram були отримані 27 лютого (Рахунок 1-10).



Операція 16.
28 лютого були виплачені зарплати, а також Соломія була додана бонусна
виплата в розмірі 350 грн. за хорошу роботу за спільним рішенням
(Зарплатний лист 3).



Операція 16.
28 лютого були виплачені зарплати, а також Соломія була додана бонусна
виплата в розмірі 350 грн. за хорошу роботу за спільним рішенням
(Зарплатний лист 3).



Операція 17.
1 березня студентська компанія завершила свою діяльність, був
розрахований прибуток і складений фінальний баланс.
Беремо до уваги підсумок головної книги:



Операція 17.
1 березня студентська компанія завершила свою діяльність, був
розрахований прибуток і складений фінальний баланс.



Операція 17.
1 березня студентська компанія завершила свою діяльність, був
розрахований прибуток і складений фінальний баланс.



Операція 17.
Залишкові продукти вирішили поділити між студентами так, щоб кожен
отримав по одній чашці, а одну подарували вчителю. 

Тепер настав час повернути інвестиції акціонерам і розподілити прибуток. 

Оскільки Дмитро не працював так, як інші, студенти захотіли дати йому
меншу частину прибутку. Однак їхній вчитель не дозволив це зробити. 

Чому?

Скільки дивідендів отримав один акціонер?



Операція 17.
Залишкові продукти вирішили поділити між студентами так, щоб кожен
отримав по одній чашці, а одну подарували вчителю. 

Тепер настав час повернути інвестиції акціонерам і розподілити прибуток. 

Оскільки Дмитро не працював так, як інші, студенти захотіли дати йому
меншу частину прибутку. Однак їхній вчитель не дозволив це зробити. 

Чому?

Скільки дивідендів отримав один акціонер?



Операція 17.

Скільки дивідендів отримав один акціонер?



Підбиття підсумків

Бюджетування та звітування міні-компаній



Розвивай та практикуй свої підприємницькі амбіції! 


